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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE 
DU MOULIN TENUE LE MARDI 28 JANVIER 2025, À 18H30, À LA SALLE POLYVALENTE. 
 
 

Présences   
• Nadir Oliveira Dias, parent 
• Marie-Line Gagné, parent  
• Marie-Ève Turcotte, parent 
• Mélanie Arseneault, parent  
• Adel Boutarfa, parent substitut 
• Marie-Josée Sénéchal, enseignante 
• Chantal Landry, enseignante 
• Michelle Blaquière, enseignante 
• Julie Camerlain, enseignante 
• Diane Trudeau, enseignante 
• Isabelle Giroux, soutien 
• Suzie Bergeron, soutien / SDG 
• Maude Levasseur-Dutil, professionnelle 
• Aurélia Benéteau, directrice  
• Emmanuelle Roby, directrice adjointe 
 

Absences  
• Karl Wayland, parent 
• Houria Tebani, parent  
• Mélissa Houle-Beausoleil, parent  

 
1. Ouverture de la réunion 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
Madame Marie-Ève Turcotte nous adresse le mot de bienvenue. Tous les membres 
ayant été convoqués, le quorum est constaté et l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. 
 

1.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Madame Marie-Ève Turcotte fait la lecture de l’ordre du jour. Aucune modification n’est 
apportée. 
 
CÉ-24-25-20 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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1.3. Adoption et suivi du procès-verbal du 17 décembre 2024 (adoption) 
 
Madame Marie-Ève Turcotte fait le survol du procès-verbal du conseil d’établissement 
du 17 décembre 2024. Aucune modification n’est apportée. 
 
CÉ-24-25-21 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 17 

décembre 2024. 
 

2. Parole au public 
 
Il n’y a aucun public. 
 

3. Affaires nouvelles 
 

3.1. Compressions budgétaires 
 
Madame Aurélia Benéteau explique que des coupures sont demandées par le MEQ 
avant le 31 mars 2025. Elle précise que le CSSP n’est pas déficitaire. Chacun des centres 
de services scolaires doit faire sa part. Une rencontre est prévue à ce sujet le 29 janvier 
2025 avec toutes les directions d’établissement. Des précisions sont à venir. 
 

4. Points de décision 
 

4.1. Grille-matière 2025-2026 (adoption) 
 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol de la grille. Elle mentionne que c’est le statu 
quo pour les élèves du préscolaire 4 ans et 5 ans, AMIS-5 ans, du 1er cycle, du 2e cycle 
et du 3e cycle. Le seul changement apporté est celui au niveau de l’adaptation 
scolaire (ÉLANS) afin d’avoir davantage de musique.  
 
CÉ-24-25-22  IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la grille-matière 2025-2026. 
 

4.2. Utilisation du reliquat (approbation) 
 
Madame Aurélia Benéteau fait un rappel de l’origine du montant 6571$. Elle informe 
les membres du conseil qu’un montant de 500$ sera utilisé afin de payer les frais de 
service de garde pour 2 familles, à raison de 250$ par famille. Pour le restant du montant 
du reliquat, il n’y a pas encore de projet. 

 
CÉ-24-25-23  IL EST RÉSOLU d’approuver, à l’unanimité, l’utilisation du reliquat tel 
que décrit précédemment. 

  



 

 
Procès-verbal du CÉ du 28 janvier 2025 3 

 
5. Informations 

 
5.1. Journées de la persévérance 

 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol des idées envisagées afin de souligner cette 
semaine thématique. La semaine de la persévérance se tiendra du 10 au 14 février 
2025.  
 

5.2. Traiteur scolaire 
 
Madame Aurélia Benéteau demande aux membres du conseil si des commentaires de 
la part des parents leur ont été acheminés concernant l’appréciation du traiteur 
scolaire. Aucun commentaire n’a été reçu de la part de parents, mais quelques 
constats sont faits par les membres du personnel, dont les éducatrices et la 
technicienne du SDG. Il a donc été suggéré de faire un sondage auprès des parents 
utilisateurs.  
 

5.3. Critères de sélection de la direction 
 
Madame Aurélia Benéteau informe que les informations ont été acheminées au 
président du conseil d’établissement. Les critères doivent être complétés et envoyés au 
siège social pour le 11avril 2025. 
 

5.4. Consultation des élèves (date) 
 
Madame Aurélia Benéteau demande aux membres du comité l’état d’avancement 
de leurs travaux. Il n’y a pas eu de rencontre depuis le dernier CÉ. Une rencontre est à 
planifier prochainement. Mme Mélanie Arseneault, Mme Julie Camerlain et Mme 
Aurélia Benéteau se rendent disponibles. 
 

5.5. Inscription 2025-2026 
 
Madame Aurélia Benéteau informe que cette période est importante. La période se 
déroulera du 3 au 14 février 2025.  

 
6. Parole aux divers représentants 
 

6.1. Comité de parents 
 
Il y a eu 2 rencontres du comité de parents depuis le dernier CÉ, soit les 19 décembre 
2024 et 16 janvier 2025. 
 
Voici certains des points abordés : 
 

• Inquiétudes en lien avec le surplus d’élèves à l’École secondaire de Chambly 
• Sécurité aux abords des écoles (sujet de discussion en petits groupes) 
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• Divers canaux de communication au sein du CSSP (sujet de discussion en petits 
groupes) 

 
 

6.2. OPP (Organisme de participation des parents) 
 
Les membres du comité se sont rencontrés afin d’échanger sur des idées d’activités 
pour récolter des fonds et sur des projets à réaliser avec ces fonds.  
 
Voici 4 idées d’activités trouvées : 
1. Février - Saint-Valentin : faire une soirée cinéma (contribution volontaire) 
2. Mars - Soirée jeux de société : les jeux pourraient être prêtés (des démarches sont à 

faire) par l’entreprise « Jeux et jouets » 
3. Avril – Pâques : marché de Pâques, sucreries fournies par les parents et les enfants 

peuvent en acheter avec quelques dollars 
4. BBQ de fin d’année 
 
Il y a 2 projets qui seraient à prioriser avec les fonds, à la suite de l’analyse des réponses 
fournies par le personnel lors d’un sondage. 
 
Voici les 2 projets à prioriser : 
1. Équiper les classes de jeux pour les récréations intérieures et d’un coin calme. 
2. Installer un auvent pour la classe extérieure. 
 
Il a été soulevé qu’il est important de ne pas dupliquer les activités déjà tenues dans le 
cadre scolaire ou par le service de garde afin de conserver l’attrait de ces activités. La 
réflexion et la recherche d’informations se poursuivent.  
 

6.3. Personnel enseignant 
 
Madame Michelle nous informe des activités du préscolaire :  

• Préscolaire 4 ans : fait des biscuits avec les parents avant Noël 
• Préscolaire 5 ans : visite du père Noël en collaboration avec le Club Optimiste 
• Visite d’une TES : les couleurs des émotions 
• Visite de madame Julie Camerlain : initiation à la robotique avec « Bluebot » 
 

Madame Diane nous informe des activités du 1er cycle :  
• 1re année : module d’écriture sur les petits moments 
• 1re année : célébration d’auteur la semaine dernière 
• 1re année : lecture sur l’ours polaire 
• 1re année : dépistage de la fluidité en lecture 
• 2e année : dépistage de la fluidité en lecture 
• 2e année : écriture de devinettes sur les animaux 
• 2e année : recherche sur un animal des grands froids, affiche et exposé oral 

 
Madame Marie-Josée nous parle des activités du 2e cycle : 

• 3e année : thème du système solaire 
• 3e année : visite de madame Francine, vulgarisation scientifique 
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• 3e année : début du récit 
• 3e année : début de l’enseignement de PowerPoint 
• 4e année : arts plastiques, animal pratiquant un sport d’hiver 
• 4e année : la division en mathématique 
• 4e année : la phrase en français 
• 4e année : robot « Dash » en ateliers techno 

 
Madame Julie nous parle des activités du 3e cycle : 

• 5e année : texte documentaire 
• 5e année : visite de la policière communautaire, atelier "Prudence sur le net" 
• 5e année : les forces au travers d'un projet sur l'aviation 
• 5e année : sortie au théâtre la semaine prochaine 
• 6e année : projet de cercle de lecture 
• 6e année : projet de conception d'un périscope.  
• 6e année : les pourcentages 

 
Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes Élans :  

• Élans : succès lors de la sortie à l’orchestre de Longueuil  
• 964 : recherche sur Google, création de cahiers des « Pourquoi » 
• Tous les groupes Élans : participation aux ateliers de programmation 

 
Madame Julie nous parle des activités des spécialistes : 

• Musique : récréations musicales 
• Musique : beau succès du spectacle de Noël 
• Art dramatique : fin du projet "Le dîner de famille" pour les 5e et 6e année 
• Art dramatique : création de personnages 
• Éducation physique : formule 1 pour les groupes de 1re à 6e année 

 
Madame Julie nous parle des activités parascolaires : 

• Hockey cosom adultes vs élèves de 6e année, victoire des adultes 
• Lancement des matchs de soccer pour les élèves de 5e et 6e année 
• Mini volley-ball les vendredis midi 
• Tournoi amical de mini volley-ball la semaine dernière avec écoles du Grand 

Chêne et du Tourne-Vent 
• Semaine du Carnaval d’hiver du 24 au 28 février 2025 

 
6.4. Personnel de soutien 

 
Les parents peuvent dès maintenant saisir les absences de leur enfant dans le Mozaïk 
Portail Parents. Cette méthode est à privilégier. Le processus a été publicisé dans le 
Moulinet à deux reprises et plusieurs l’utilisent. 

 
6.5. Service de garde 

 
Madame Suzie Bergeron est de retour à l’école et occupe le poste de technicienne au 
service de garde depuis le 19 décembre 2025. Dans les semaines à venir, il y aura la 
facturation des activités aux parents, l’envoi d’un formulaire d’inscription pour les 
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journées pédagogiques, un suivi au niveau de frais de retard et un réajustement au 
niveau des groupes.  
 
Le formulaire de sondage pour les sorties envoyé en décembre n’a pas fonctionné. Les 
prochaines journées pédagogiques sont le 13 février (glissades St-Jean-de-Matha) et le 
14 février (activités à l’école). 
 
Une révision du « programme d’activités » a été demandée par le ministère. 
 
Dans notre service de garde, la plupart des éducatrices sont non qualifiées ainsi de la 
formation sera offerte à l’équipe afin d’assurer la mise en place du programme.  
 
Les élèves des groupes Élans sont intégrés dans les groupes du SDG ainsi que dans les 
différentes activités et les différents locaux. C’est très apprécié de la part des élèves 
Élans. 
 

6.6. Personnel professionnel 
 
Madame Maude Levasseur-Dutil, orthophoniste, mentionne que les professionnels 
sont actuellement en période de classement. Pour les élèves qui seront en adaptation 
scolaire, la date limite du dépôt des demandes est le 14 février.  
 
Elle explique également que lors des inscriptions des élèves au niveau préscolaire, un 
document de langage est complété par les parents. Ces documents sont ensuite 
analysés pas les orthophonistes. Les documents « Mon portait » sont également lus par 
les professionnels.  
 

7. Autres sujets 
 

Il n’y a aucun autre sujet. 
 

8. Levée de la rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 25 février à 18h30. 
 
CÉ-24-25-24 IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, de lever l’assemblée à 19h57. 

 
 
 
 

_____________________________ ___________________________ 
Marie-Ève Turcotte AURÉLIA BENÉTEAU 
Vice-Présidente du  Directrice 
Conseil d’établissement  
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